

启东市新闻信息中心出版



饭局离不开酒,有人巧舌躲酒, 有人引酒上身,有人视酒如归。酒的 存在,让许多事情在似是而非、似醉 非醉之间尘埃落定。也许,喝酒的方 式可以表达一个人对社会认知的成 熟,但不能排除这种方式一不小心就 会将人打回原形。

编辑:潘忠平 组版:吴佳 校对:龚圣云

2014年9月19日

走近记忆

MI

汤圣家

国旗飘飘情悠悠

在祖国的历史文化名城扬州市瘦西湖西南、京杭 大运河宝塔湾畔,上世纪50年代有一座楼宇栉比、绿 树葱茏、花团锦簇的学校。她,就是我的母校——中央 人民政府财政部扬州财政学校。当年财政部直属的财 政学校全国只有五所,扬州财政学校便是其中之一 时隔半个多世纪,随着时光的流逝、年衰岁暮,垂垂老 矣,学校里众多的往事在脑海中日趋淡忘。唯有升国 旗一事令我终身难忘,且引以为豪!

当年我与黄则聪同学,是母校2000多名师生中 光荣的国旗升旗手。除了节假日,每当晨曦初露、霞光 四射、钟声响起之时,我们俩迅即起床,穿戴整齐,利 索地洗漱完毕。满怀火热的激情,充满青春的活力,气 宇轩昂地扛起鲜红的五星国旗,精神抖擞地阔步迈向 大操场国旗杆,完美地作好升旗前的一切准备工作。

2次钟声响彻学校上空,全校师生从学校的四面 八方汇聚到学校大操场上,各就各位,随着口令,人人 面向旗杆,静候升旗开始。当雄壮激越的国歌旋律响 彻全校时,我们两人站立在旗杆的两侧,配合默契,得 心应手地牵动旗绳,虔诚地目送国旗冉冉上升。当唱 片上国歌唱到最后一个"进"时,国旗随着歌声正确无 误地升到旗杆的顶端。庄严隆重的升旗仪式完毕,第 一套广播体操开始。

通过一次次的升旗仪式,全体师生受到了深刻的 爱国主义教育。升旗仪式成了校园里和师生们心目中 最神圣的人文景观。

六十韶光瞬息过,时移世迁。但国旗在我心中年 复一年、日复一日永不变色。今天,当我看到国庆节满 街的国旗,总情不自禁地激起我学生时代升国旗时的 自豪感!我由衷地钦佩母校升国旗仪式的发起者、决 策者。他们实在了不起。要知道,当年天安门广场也没 有这样庄重的升旗仪式。五六十年代,天安门广场的 升旗这一光荣神圣的历史任务,由北京市供电局工人 胡其俊一人担当;1977~1982年2月,由北京卫戍部 队两名战士负责,其一人引路,一人扛旗;1982年改为 三人升旗,其一人擎旗,两人护旗;1991年5月1日开 始,才有今天如此阵容宏大,气势磅礴,场面庄重的36 名国旗护卫队的升旗仪式(1名擎旗手,两名护旗手,1 名带队警官,32名护旗兵)。逢到每月1日和重大节 日,还要加上60人组成的武警军乐团现场演奏国歌。

首都天安门国旗武警护卫队,一年365天,不管是 挥汗如雨的盛夏酷暑,还是滴水成冰的数九隆冬,每 天总是精神抖擞、步履铿锵、威武雄壮地氅着国旗,打 着钢枪,排着整齐的队伍,昂首挺胸地迈向天安门厂 场旗杆座,庄严隆重地升起万众瞩目、鲜艳美丽的五 星红旗!

五星红旗,您是一部光辉的史书,似朝霞,像火 焰!展开您,所有红色的记忆便汹涌澎湃、铺天盖地而 来;无论是惊涛骇浪还是血雨腥风,您总是高高地飘 扬在神州大地,飘扬在亿万人民心头。

五星红旗,您就像天上的北斗,指引着我们前进 的方向。我们奋起钢打铁铸的双臂,排除前进道路上 的一切荆棘屏障,把祖国建设得更加壮丽辉煌。

五星红旗,您是祖国的象征,国家的尊严,民族的 骄傲,人民的希望,您把光荣、胜利与祖国联系在一 起,您使青春、梦想与祖国永不分离。由此,我们一定 能实现中华民族伟大复兴中国梦,一定能崛起在世界 的东方!

人在旅途

李莉琴

爱情同频道

我的朋友小美,最近失恋。她的男友李然分手 时说:"对不起,我爱的是当初那个与我并驾齐驱的 女子。"

小美控诉李然忘恩负义,说他飞黄腾达了,就抹 掉她这些年的付出。我们集体为小美鸣不平,但同时 又不得不承认,这场恋情,分手不过是迟早的事。

三年前,小美和李然进入同一家外企。两人不 论是身家背景,还是外貌才学,匹配指数都高达 90%。工作中也合作得非常默契,是彼此最好的 partner(伙伴)。

爱情似乎是顺理成章的事情。但公司明文规定, 不允许办公室恋情。小美自告奋勇地选择离开,留下 李然。辞职那天,她跟李然撒娇:"以后你就负责赚钱 养家,我负责貌美如花。

双方父母都很满意。他们纷纷劝小美,总有一个 人是要兼顾家庭的。思来想去,小美觉得有道理,自 己表姐可不就是一心扑在事业上,最后离了婚。

不久,小美果真找了一份清闲的小文员工作。每 天除了偶尔帮领导打字倒水,其余时间,小美就趴在 淘宝上购物,或者找闺蜜们聊天。她的世界,只剩下 李然。李然的世界里,除了她,还有发展得如火如荼 的事业。凭借出色的表现,李然在小美辞职后不久, 就升了总监。

升了职的李然,越来越忙。傍晚,他在与美国总 部开视频会议时,小美正在家里抱着iPad看韩剧; 深夜,他在电脑前反复修改策划案时,小美已经在被 窝里睡得香甜;周末,他在飞往国外培训的航班上, 小美正在逛街……差距,是在不知不觉中产生的。

偶尔,李然想就公司里的一些问题,与小美进行 探讨,她不是一脸茫然,就是将话题转移到最近购买 的化妆品上。两人完全不在一个频道。

李然有想过,停下来,等一等小美,可他身边的 人,推着他一直往前走。而小美一直站在原地,不肯 跟上他的步伐。

最糟糕的是,越来越优秀的李然,让小美心底的 那点自卑,时不时跑出来。那段日子,小美成了专业 私家侦探,从微博到朋友圈,不放过任何一个细节。

《庄子》里有句话,叫"夏虫不可语于冰",意思是 说,对于夏天的虫子,你偏要与它谈论冬天的冰雪, 自是两不明白。同理,不在同一频道的爱情,又如何 指望长久?这种恋人关系,本身就不牢固,随便的风 吹草动,就可打它个落花流水。

有时爱情就像一盘棋,需要棋逢对手,才能见招 拆招。只有彼此势均力敌,才能爱得旗鼓相当。

社会百态

程应峰

不是饭,是局

"茶馆喝的不是茶,是世故圆滑;饭局吃的不是 饭,是人情世态;你看的不是寂寞,是可以触摸的灵 魂……"这是话剧《饭·局》的海报语。

《饭·局》是一则公益广告催生的故事:在家看电 视的话剧人韩林,偶然看到中央电视台播出的一则 空巢老人的公益广告,老妈妈给三个孩子分别打电 话想让他们回家,可得到的答复却是,晚上都有饭 局。放下电话,老人独自感叹:"唉,忙,他们都忙 ……"那一刻,韩林被深深触动,之后的一段时间,她 总是想:"那些拒绝母亲的饭局背后,有着怎样的惊 心动魄?"就这样,话剧《饭·局》在她的精心筹划下应 运而生。

《饭·局》表现的不是饭,是局,这与中国的社会 现实息息相关。中国人历来重视熟人关系,因为从中 可以获得更多的信息与利益,它同时是人们心理上 的安全阀,可以为个人内心提供安全的社会支撑。通 过饭局,可以获得新关系,巩固老关系,不断延伸关 系网络。我们的日常生活中,"改天请你吃饭"成了人 际交往中一尘不变的寒暄和客套。

"局",原本指"情势、处境",人际交往中才引申 出了"赌博、聚会、圈套"等意思。中国人的饭局、吃饭 事小,设局事大。古有晏子于饭局"二桃杀三士",蔺 相如渑池会上屈秦王。久负盛名的还有"鸿门宴"、 "煮酒论英雄"、"火烧庆功楼"、"杯酒释兵权"等。

饭局说尽珍馐百味,道尽曲直酸甜。许多秘而不 宣或难以启齿的事情,都可能通过饭局得以表达。饭 局能概括也提炼,足以表达纷繁的社会现实。中国每 天有多少个饭局?无法统计。据抽样调查:67.9%的 中国人一听到饭局,就会产生心理生理这样那样的 不舒服。

饭局离不开酒,有人巧舌躲酒,有人引酒上身, 有人视酒如归。酒的存在,让许多事情在似是而非、 似醉非醉之间尘埃落定。也许,喝酒的方式可以表达 一个人对社会认知的成熟,但不能排除这种方式一 不小心就会将人打回原形。

选"饭"为"局",是因为其他活动的普遍认同性 太小。有人爱棋牌,有人爱K歌,有人爱野游,有人爱 健身……可谓众口难调,但共同的一点,那就是吃 饭,这种活动不怕重复,饭桌上相对轻松的氛围,让人 们无话不聊,言语间的你来我往,常常能在最短时间 内相互了解和彼此熟识,觥筹交错之间,沟通了思想, 传达了需求。

中国饮食文化是人情融合之道,一场饭局,可以 是亲朋故交之间的沟通交流,也可以是生意对手间的 交锋谈判。人脉圈子、社会关系、资源能量、生意情谊, 通通绕不开饭局。将"饭局"视为公关秘籍的大有人 在,有为利益"攒"饭局的,有为感情"拉"饭局的,有被 动无奈"陪"饭局的,有为信息而"找"饭局的。

完美的饭局,设局人、入局人、局托儿、陪客众角 色一个都不能少。饭局无处不在,结婚有饭局,升学有 饭局,赔礼有饭局……透过饭局,我们看到的是饮食 之道里的世间百态、人生万象。

域外风情

陆诗沁

宜酒食 乐无事

遇到"干菜馒头"是一种偶然,晚间急着去游古运 河,就在路上顺手买了一个馒头,我把干菜馒头称为 "梅干菜"馒头。"咸中掺甜"是我最喜爱她的地方。梅 干菜,微甜,是我的记忆的脚注。我的故乡临近扬州, 也可以说我是半个扬州人,大概十几年前我家小镇是 属于扬州管辖范围。但是我自小吃的是类似于她的一 种"腌菜"馒头,口味偏咸,冬日里就着一碗白粥是不 错的选择。但是我喜爱吃甜,人生五味,我固执地爱 甜,总觉得能中和生活中其他的酸苦辣。

白白小小的个儿,皮不厚,一口能咬到馅儿,因为 刚刚出笼,就特别松软,吃着刚出炉的包子是怎样的 幸福呢?我还记得小弟的童言稚语:"就像咬着白白的 云朵。"说不出什么味道,但是只一口就知道这是我喜 欢的。朴素简单是她的格调,带着丝丝甜味,仔细品品 还能尝到肉的鲜嫩香味。

这样的味道是扬州老街的味道,平淡而宁静。老 街不是纯粹的回忆,它是历史。什么是历史?我们所经 历的一切都是历史。所以安谧与世俗,甜与咸都是生 活味道。干菜馒头是一种世俗平常的味道,处处可见, 晨练的老人,匆匆上学的孩子,他们都是这种味道的 见证者,不需要奢华的盛宴,干菜包子就是日常。喜与 悲,明与暗,这些都化为无形,最盛大饱满的味道化为 最平凡的味道。

品尝大煮干丝则是一次蓄意。以精致立名是菜品 中之儒士的大煮干丝,舌尖上的中国对这道菜的描述 使我早已对它垂涎许久,想欣赏其精美的样式,想领 略师傅精湛的刀工。将淮扬方干切成细细丝条,加之 ○ 弹的虾仁儿、火腿丝儿、杏鲍菇丝儿一同烧制,各种 鲜香都渗入干丝中,吃起来异常珍美,体现了淮扬菜 "食不厌精脍不厌细"的特点。而在现代生活中,日常 的大煮干丝则简单些,加些胡萝卜丝和火腿丝调味调 色就可,没有"加料干丝堆细缕"这样夸张的表现,但 是"鸾刀应俎,霍霍霏霏"总是真实写照。

我曾在黑夜里迷失在老街的巷子里,曲曲直直的 构造让我找不到方向。其实当时内心很害怕,陌生的 城市与街道,黑夜,老旧,这些都能增加怖惧,幸而我 顺着昏黄的灯光慢慢走,找到了出路。巷口的一户人 家正在吃晚饭,院门大开,依稀可见桌上有大煮干丝, 冒着袅袅热气,灯光下恍惚得柔和让人心头平静。在 第二天尝过之后,"淡而不失其味"是最适合它的评

价。清淡却也鲜香,尤其是汤汁,精心挑选的食物的味 道融为一体,不能用浓郁来形容,但一定可以用韵味 来解读。汤汤水水,豆腐干丝,或沉或浮,就像一幅山 水盆景,食"色"可也。

我喜爱的菜都平常可见,他们所沾染的市民气息 使我感到温暖与满足,一个城市、一片土地的韵致就 是平常人家的平常味道,这样的家常味道像火,柔亮 明媚、平静,这不由使我想到这么一句至美的画面:宜 酒食,长富贵,乐无事。

城外笔谈

杨谔

闲谈"文如其人"

"文如其人"的"文",并不专指各类体裁的 文章,广义的"文",应该还包括各类文艺,如音 乐、书法、绘画等。东汉扬雄说:"言为心声,书为 心画。"其意约等于"文如其人"。

由文如其人,自然联想到文如其貌。文学与 音乐,无直观之象可视,所以无"文如其貌"一 说,只能"文如其神"。

书法具有"抽象造型"的特点,因此"书家 化"后的汉字大轮廓有的确实酷似书者本身体 貌,著名的例子如唐代的欧阳询。苏东坡在《书 唐氏六家书后》说:"凡书象其为人。率更貌寒 寝,敏悟绝人;今观其书,劲崄刻厉,正称其貌 耳。"米芾《海岳书评》说欧书:"如新瘥病人, 颜色憔悴,举动辛勤。"求之文献,李世民即 皇帝位后,欧阳询因是太子李建中集团中人, 所以政治境遇尴尬,再加上不堪的长相,因此 常成君臣宴会上取笑的对象。远的不说, 我所 生活的城市,有几位老书家,其书之形神,酷 似其身形举止。现代大画家林风眠笔下的仕 女,脸型就极类林氏本人。当代范曾笔下的苏 东坡、杜甫、牧童等等,都是清一色国字脸, 也如画家本人之相。

闻一多是相信十人之中当有九人是"人如 其诗"的,他认为孟浩然的风神与其诗境是相 "如"的,是超高级的精神之"如"。钱钟书先生认 为,"文如其人"的文,不是指"所言之物"(于书 画即非所书所画之象),而是指作品中的格调。 格调,是作家或作品艺术特点的综合表现,是作 者性格"本相"的自然流露。唐代刘熙载《艺概》 在论述书法和人的关系时说:"书,如也,如其 学,如其才,如其志,总之曰如其人而已。"这几 个"如"加在一起,大概也就构成了人的"格调"。 有人也许会说:文艺既是人为,不是可以作假的 吗?比如假崇高、假悲悯、假激昂、假儒雅等等。 孰不知,假者终归是假,明眼人自会识得,况"作 假"与"装腔"不正是构成某些"艺术家""格调" 的重要因素?再有,独特不等于美,独特不等于 格调就高,而如今有人却偏偏故意混淆、误导。

按钱钟书"文的格调如其人"的说法,我们就 能很轻松地理解音乐史上的一连串奇迹:看到贝 多芬怒狮似的头发,就知道《英雄交响曲》非他莫 能;看到勃拉姆斯浓密的胡子、忧郁的眼神、宽厚 的胸膛,就相信《安魂曲》的作者必定是他。



先睹为快

永乐影城特别推荐

抗日战争时期,地下工作 者傅经年(孙红雷饰)有着双 重特工的身份,他和拍档"影 子"(徐静蕾饰)原本要进行最 后一次合作,可随着接头人"回 声"(黄磊饰)被傅经年上司 -中统特务头子纪曾恩(方 中信饰)捕获,两人均面临重 大威胁……



亚姆·尼森 Liam Neeson 饰)是一 名空警,奉命在一 架飞往伦敦的飞 机上执行安保任 务。在飞行途中, 他收到一个未知 号码发来的短信, 发短信的人对他 的一切举动了如 指掌……



启车先豪国际酒店

8th Ammiversary of Perfect International Hotel

Internátional HOTEL

真诚回馈 百万豪礼 盛大酬宾 乐享优惠



1+8

10月1日-10月18日

特制吕四带鱼、特制吕四鲳鱼、特制吕四方蟹三款任选一份。 1.Each table will get one Chef's Recommendation (Lvsi Seafood) as dining in private rooms of Chinese Restaurant.

凡中餐厅包厢消费每桌即赠送价值168元启东特色海鲜一份。

于本酒店举办生日宴者,每桌即赠送8□蛋糕一个。 2.Each table will one 8-inch birthday cake as holding Birthday

Party in Chinese Restaurant.



惊 喜

9月18日-10月31日

套房售价一律为888元,数量有限,请提前预定。 3.En Suite will be charged ONLY CNY 888!! Limited, please book in advance.

凡于本酒店中餐厅订餐者,每桌可获得红包一个。 共发送988个红包,提供结账客人随机抽选。

4. Each table will get one lottery as dining in Chinese Restaurant.